

ХРИСТИЯНСЬКІ ЦІННОСТІ: СУЧАСНИЙ СУСПІЛЬНИЙ КОНТЕКСТ

Упровадження УХВЛ в освітній процес сприяє усвідомленню колегіантами важливості таких понять, як свобода особистості та її самореалізація, повага до рідного краю, утвердження європейської християнської культури життя. Ці принципи є базовими для дієвого, творчого розвитку власного майбутнього та майбутнього держави загалом.

Для реалізації УХВЛ наш навчальний заклад визначив свою програму дій. Ідеї УХВЛ постійно впроваджуються в освітній процес через виховний потенціал уроків, години класного керівника, курси за вибором «Основи християнської етики», «Уроки для стійкого розвитку», гуртки «Джура», «Пластове козацтво», «Журналістика», бібліотечні уроки, особистий приклад вчителя, учнівське самоврядування, участь в релігійних святах, Богослужіннях, молодіжних організаціях при парафії, реколекціях, прощах тощо.

«Служба Богові та Україні!» - під таким гаслом навчаються вихованці колегіуму.

Не зменшуючи роль навчання у становленні особистості колегіанта, виховання на християнських цінностях завжди було і залишається пріоритетним у освітньому процесі нашого навчального закладу, а реформи, спрямовані на підвищення виховного потенціалу освітнього середовища сучасної школи, додають впевненості і надії на виховання компетентного і духовно-багатого українця.

З вересня 2018 року виховна робота в колегіумі направлена на реалізацію «Програми «Нова українська школа» у поступі до цінностей», в якій зазначається, що **метою виховання є розвиток духовно-моральної особистості, здатної бути повноцінним суб'єктом суспільно значущих соціальних взаємин**. Така постановка є співзвучною із змістом виховного процесу в колегіумі, і доповненням до життєвих орієнтирів, зазначених в Українській хартії вільної людини.

Виховне середовище в колегіумі формується під впливом тісної **співпраці** між закладом освіти, родиною, церквою та суспільством, яка має позитивний вплив на колегіанта. Національно-патріотичне та духовне зростання учнів забезпечується через різноманітні форми, методи та засоби виховної діяльності, зокрема:

1. з боку **родини** через сімейні традиції, мікроклімат в родині, ставлення до оточення, особистий приклад батьків;
2. зі сторони **колегіуму** як закладу освіти через виховний потенціал уроків, години класного керівника, курси за вибором «Основи християнської етики», «Уроки для стійкого розвитку», гуртки «Джура», «Пластове козацтво», «Журналістика», бібліотечні уроки, особистий приклад вчителя, учнівське самоврядування;
3. з боку **церкви** – участь в релігійних святах, Богослужіннях, молодіжних організаціях при парафії, реколекціях, прощах;
4. зі сторони **суспільства** – через вплив оточення, ЗМІ, соціальні мережі, політичні, економічні та соціальні виклики.

Колегіум як заклад, що функціонує при монастирі отців Василіян Чесного Хреста Господнього, покликаний виховувати учнів в душі християнської любові, Євангельських істин та Христових заповідей. Сьогодні важливою є роль священика, духівника (незалежно від конфесії) в наших освітніх закладах, і чим раніше дитина матиме можливість розуміти внутрішню потребу пізнати Бога, тим кращий результат буде в майбутньому. Молодь не любить обов'язків, а тому треба показати їй, **що Бог - не обов'язок, а можливість, відкритість**.

В колегіумі учні не тільки навчаються, вони тут проживають, і в режимі роботи закладу передбачено ряд моментів тісної і неперервної співдіяльності з церквою, монастирем, спрямованої на формування моральних якостей, християнських чеснот... Цей аспект виховного впливу здійснюється через щоденну участь колегіантів у Святій Літургії,

церковних науках отця-духівника, спільних ранішніх і вечірніх молитвах, молитвах на вервиці (у вихідні дні), подячній пісні після обіду, братньому перепошенні (один раз в місяць), часте приступання до Сповіді та Причастя. Однак християнське життя колегіантів не обмежується тільки даними практиками. Хлопці є учасниками молодіжних організацій при монастирі «Цвіт любові», «Братство св. Йосафата», часто самі проявляють ініціативу щодо участі в християнсько-розважальних програмах у відпустових центрах у Крехові Львівської області, Міжнародній прощі Вервиці в Погоні Івано-Франківської області, відвідують духовні центри (Зарваниця, Страдч (Львівської обл.), долучаються як аніматори до проведення «Канікул з Богом» з молодшими дітьми.

Вирішальну роль у вихованні дітей та молоді відіграє **біблійне розуміння особистості** як духовно-фізичної істоти. У колегіумі вивчається курс «Основи християнської етики», проводиться районний етап олімпіади з даного предмету. Колегіанти вже кілька років поспіль є призерами та переможцями Всеукраїнської олімпіади «Юні знавці Біблії», яка проводиться в Національному університеті «Острозька академія». Цьогоріч троє колегіантів: Максимлюк Н. (8 кл.), Мазярчук Денис (9 кл.) та Мигалик Дем'ян (10 кл.) стали переможцями районної олімпіади з основ християнської етики та готуються взяти участь у XII Всеукраїнській олімпіаді «Юні знавці Біблії – 2019, яка проходить під загальною темою «Слово про слово» (до 25-річчя відновленої Острозької академії)

Успішною є участь колегіантів у Всеукраїнській експедиції «Моя Батьківщина – Україна», в результаті чого поповнюється літературна духовна спадщина про життя святих українського народу, зокрема «Блаженний Василій Величковський – покровитель пенітенціарного служіння церкви», «Релігійний діяч мого краю блаженний Віталій Байрак.

Вихованці колегіуму не просто самі утверджуються в християнських чеснотах, а й пропагують моральні цінності через:

- **духовну та патріотичну піснюмі;**
- **через відзначення традиційних релігійних та духовних свят;**
- проведення **прощ католицьких шкіл**, яку щорічно в травні організовує Комісія УГКЦ у справах освіти і виховання.
- **зустрічі з відомими духовними та державними і патріотичними авторитетами України:** Л. Лук'яненком та Б. Тарасюком, А. Листопад, Л. Григорович, С.Шевчуком, В. Кременем, І. Вакарчуком, В. Ющенком, В. Парасюком, Б.Гаврилишиним та Блаженнішим Любомиром Гузаром.

Важливим моментом нашої співпраці є проведення **батьківських зборів**, на яких порушуються питання духовної тематики.

Перед педагогами як будівничими виховного середовища колегіуму нерідко постає потреба власного духовного відновлення, яке здійснюється через **реколекції**, участь в духовно-навчальних **семінарах, тренінгах**.

Виховний простір колегіуму є осередком становлення громадянина-патріота України.

У цьому процесі важливими є моменти, які є органічними складовими колегіантського життя. А саме:

- щоденне підняття й опускання прапора та виконання Гімну України;
- зальношкільні лінійки,
- патріотично спрямовані уроки (урок державності «Розкажемо Європі про Україну»),
- Уроки національної звитяги
- Позакласні заходи (Літературно-музична кав'ярня «Пригорнись душею до України»!, «Бібліотечна тусовка», патріотичний квест.
- Відзначення державних свят - Дня захисника України та Дня українського козацтва («Козацькі забави»), Дня гідності і свободи, День пам'яті і примирення,
- Перегляд патріотичних фільмів «Рейд», «Червоний», «Крути – 100 років битви»

- Робота гуртка «Джура».

Особливо актуальним в даному виховному впливі є **збереження історичної пам'яті**. З цією метою колегіанти прилучаються до загальноміських заходів із вшанування Героїв УПА, Січових Стрільців, жертв Голодомору, героїв Крут. У нашому навчальному закладі проводилася районна науково-практична конференція «ЗУНР як феномен національного державотворення».

Щороку ми вшановуємо пам'ять героїв АТО та Небесної Сотні, серед яких і наш випускник 2009 року Ігор Костенко. З метою вшанування пам'яті Ігоря Костенка, в межах обласного семінару методистів з виховної роботи, колегіанти взяли участь у вечорі-реквієм «Герої не вмирають» (Тереняк Н. В., Борис Р. І.), проведено інформаційні хвилини: «Їх дух незламний і безсмертний подвиг накреслив шлях до мирного життя», з метою вшанування пам'яті Героїв Небесної Сотні.

Важливим засобом для виховання любові до рідного краю є пізнання через екскурсії, походи, подорожі. Кожного вересня новоприбулі колегіанти ознайомлюються з історичним пам'ятками Бучача, здійснюють походи до Рукомиша, Дністровського каньйону, Русилівські водоспади, Язловецького замку. Оскільки географія колегіантів є досить широкою, то і пізнання України проходить через ознайомлення з культурними та сакральними пам'ятками, а також науковими закладами Львова і Чернівців, Києва та Івано-Франківська, історичними замками Вишнівця та Збаража, Ужгорода, Мукачево, Чинадієво, так званою «Львівською підковою»: Свірж та Олесько, Підгірці та Золочів.

Важливе місце у патріотичному та моральному вихованні випускника сучасної школи займає **формування активної життєвої позиції**, відповідальності у процесі прийняття рішення. Успішними засобами на цьому етапі є:

- Спочатку вибори, а потім робота колегіантів в учнівському самоврядуванні;
- участь у благодійних акціях «Подарунок воїну АТО», «Миколай про Тебе не забуде» (робота на фабриці св. Миколая),
- діяльність у громадській організації «Пласт», зокрема щорічній акції передання Вифліємського вогню.

Одним із важливих засобів залучення учнів до громадської активності, формування в них соціальної відповідальності, самостійності, громадянської зрілості є діяльність учнівського самоврядування. Структурно самоврядування було представлено як на рівні колегіуму, так і на рівні класних колективів.

У навчальному закладі працює учнівський парламент, до складу якого входять прем'єр-міністр, віце-прем'єр, секретар та голови 6 міністерств: освіти, спорту, внутрішніх справ, культури, охорони здоров'я, соціальної служби. Учнівське самоврядування активно працює в навчальному закладі. Члени УС організують чергування під час уроків та щоранку під час перевірки – огляду житлових кімнат, вносять пропозиції щодо проведення виховних заходів, шкільних свят, організують різноманітні акції: «Допоможи ближньому», «Прибери свій клас», «Організуй свято», «Будь господарем закладу», працюють над реалізацією проектів «Знай наших», «АРТ-пікнік», тощо.

Особливим проявом креативності, відповідальності та громадської активності колегіантів є робота гуртка «Журналістика», результатом якої є випуск **газети «Цвіт нації»**. На її сторінках – пошук істини та правдивого служіння Богу й рідній Україні.

На сторінках газети не просто висвітлюється життя колегіуму, успіхи в навчанні та спорті, тут закарбована багатолітня робота навчального закладу з виховання молоді, друкуються матеріали на релігійно-духовну та національну тематику. Впродовж останніх десяти років газета «Цвіт нації» неодноразово нагороджувалась дипломами лауреата та переможця Національного конкурсу шкільних газет, зокрема у номінаціях «Найкраща національна газета» (2006 р.), «Найкраща газета за змістом» (2007 р.). У 2014—2016 рр. «Цвіт нації» – переможець Міжнародного конкурсу шкільних медіа у номінації «Краща шкільна газета».